《事业单位法人设立登记（备案）申请书》填写说明：
（一）“事证第  号”，暂不填，待核准登记、打印证书后由登记管理机关的经办人员填写。
《事业单位法人证书》的号码由12位数字组成，经党委、政府和机构编制部门审批并纳入机构编制管理的事业单位，其证书号的首位数为“1”；事业单位法人、社会团体法人和国有企业等组织利用国有资产举办、非由机构编制部门审批和管理的事业单位，其证书号的首位数为“2”；中间6位数字为核准该事业单位登记的登记管理机关的代码；最后5位数字是该事业单位法人的编号，按登记的先后顺序排列。
（二）“单位名称”，填写事业单位经审批机关批准的名称全称，不得简化；有两个以上名称的，此处只填写第一名称；同时加盖事业单位的行政公章。
（三）“申请日期”，填写向登记管理机关报送的当日日期，如XXXX年XX月XX日。
（四）第二页“单位名称”，填写事业单位经审批机关批准的名称全称；有两个以上名称的，其他名称加括号。未经审批机关批准的名称不予登记。”
 事业单位申请登记的名称不得与己登记的事业单位法人的名称相同或相似。
（五）“住所”，是指事业单位的主要办公场所所在地，是邮政能够送达的详细地址，如XX省XX市（县）XX区XX路（街）XX号；有两处以上住所的事业单位，填写一个主要住所。
（六）“举办单位”，填写事业单位直接上一级行政主管单位的全称，如河南省XX厅（局、委员会），XX市XX局（委员会）。
（七）“经费来源”，事业单位的经费来源是指事业单位的收入渠道，收入是事业单位为开展业务及其他活动依法取得的非偿还性资金。按照有关规定，事业单位的经费来源分为六种：
1、财政补助收入，指事业单位从政府财政部门获得的各类事业经费，包括全额预算拨付的事业经费和差额预算拨付的事业经费；
2、上级补助收入，指事业单位从举办单位或上级部门获得的非财政性补助收入；
3、事业收入，指事业单位通过自身的专业业务活动及辅助性活动取得的收入，其中按照国家有关规定应上缴财政的资金和应当上缴财政专户的预算外资金不计入事业收入，从财政专户核拨的预算外资金和部分经批准不上缴财政专户管理的预算外资金计入事业收入；
4、经营收入，指事业单位在专业业务活动及其辅助性活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入；
5、附属单位上缴收入，指事业单位附属的独立核算单位按有关规定上缴的收入；
6、其他收入，指上述规定范围以外的各项收入，包括投资利益、利息收入、捐赠收入等。
上述六种经费来源，属于哪一种就填写那一种，有两种以上经费来源的都要同时填写。
（八）“开办资金”，是事业单位所拥有的可用于承担民事责任的全部资产。
事业单位的开办资金包括：事业单位申请登记时实有的固定资产、流动资金和其他资金以及已经转化为货币形式的专用技术、专利技术、商标产权等。
事业单位的开办资金不包括职工宿舍、食堂等非业务用固定资产；未转化为货币形式的专用技术、专利技术、商标产权等无形资产；代为管理的公共基础设施和资源性资产，如水库管理单位负责管理的水库和水工建筑物，公路管理单位管理的路产、路权等；关系国家机密、公共安全、公共保障，不能进入流通领域的资产；非自有资金，如银行贷款、合同预收款；专用基金，如职工福利费、保险金、住房公积金；规定了使用方向、不能用于民事责任赔偿的资助资金；按照法律、法规规定不能用于民事赔偿的其他资产。
事业单位申请登记的开办资金，须经法定中介机构按照上述口径验资。中介机构应当按照《事业单位法人登记与年检验资报告规范》的格式和要求出具验资报告。中介机构出具的验资报告必须完整，应当包括验资报告、验资事项说明、委托单位的财务决算资产负债表或银行资信证明、中介机构的营业执照和执业许可证、注册会计师的证件、中介机构的住址和电话等。不完整的验资报告，登记管理机关应当拒收。
“开办资金”的填写，应当与验资报告一致，以人民币表示，以万元为单位。
（九）“开户银行”和“银行帐号”，填写事业单位开立基本账户的银行名称全称和账号。尚未开立基本账户的事业单位，可以填写开立临时账户的银行名称全称和临时胀号，待核准登记、开立基本账户后，填写《事业单位法人登记事项备案表》，向登记管理机关备案。
（十）“审批机关”和“批准文号”，填写行文审批设立该事业单位的机关名称全称及文件编号，如“河南省机构编制委员会”“豫编〔2004〕XX号”。
（十一）“执业许可证书”，填写相关部门颁发的执业许可证、资质证（书）、相关业务授权证书的名称和编号。没有相关执业许可证或资质证书的事业单位填写“无”。
（十二）“机构规格”是指审批机关审批设立该事业单位时为其明确的相当行政级别，一般表述为相当于厅级、副厅级、处级、副处级、科级、副科级、股级，属于哪一级就填哪一级；审批机关未予明确相当行政级别的，填写“未定”。
（十三）“人员编制”，按机构编制部门为事业单位核定的人员编制数额填写；未经机构编制部门审批编制、只有相关部门审定定员数的，填写“定员XX名”，未核定人员编制数和定员数的填写“无”。
（十四）“从业人数”，是指事业单位申请登记时的实有在职人数，包括按照国家有关规定通过签订聘用合同、聘期一年以上的人员，不包括离退休人员、返聘人员、临时工、季节工等。
（十五）“分支机构简况”，是指事业单位下设的财务非独立、不能独立承担民事责任的机构，如分中心、分校、分院、分所等，有多级分支机构的只填写第一级分支机构的名称全称、住所和负责人姓名，不要填写事业单位的内设机构。没有分支机构的填写“无”。
事业单位利用国有资产举办的分支性事业单位，具备本操作规范第三章第八条、第九条、第十一条所规定各项条件的，应按独立的事业单位进行法人登记。
（十六）“宗旨和业务范围”，是指设立该事业单位的目的和事业单位的主要业务项目。党委、政府和机构编制部门审批设立事业单位的文件中已明确其职责和业务范围的，依据审批文件的内容、按照规范用语的格式填写，即名词和定语在前，动词在后。审批文件中没有明确其职责和业务范围的，遵循有关法律、法规，参照事业单位实际承担的职责和业务，按照《事业单位登记管理须知——宗旨和业务范围用语》中该类（种）事业单位的宗旨和业务范围填写。
 事业单位的业务范围不应涉及属于政府行政机关的职能和行政许可等内容；确有行政管理和行政许可职能的，必须出具法律、法规依据。
（十七）“（待登记）法定代表人意见”，由待登记的事业单位法定代表人亲笔填写，一般应签署“情况属实，同意申请登记”的意见，亲笔签名，加盖个人名章，标明日期。
（十八）“举办单位意见”，由事业单位的举办单位分管领导签署“同意登记”的意见，亲笔署名，加盖举办单位的行政公章，标明日期。
（十九）“登记管理机关意见”，由登记管理机关有关人员分别填写。受理人对事业单位申报的登记材料初步审核确认齐全有效后，用固定印章形式签署“申请材料齐全有效符合受理条件”的意见；审核人经进一步审核确认无误后，用固定印章形式签署“符合事业单位设立登记（备案）条件建议核准”的意见；负责人经审核确认无误后予以核准登记，用固定印章形式签署“同意”。受理人、审核人、负责人均须亲笔签名，标明日期。
（二十）“公告刊登情况”，由登记管理机关的有关人员待公告后填写，用固定印章形式标明“已在XXX年XX月XX日《XX日报》公告”
（二十一）“证书颁发情况”，由登记管理机关的有关人员和事业单位经办人员双方确认无误后分别填写，标明副本份数，亲笔签名并标明日期。
（二十二）“备注”，填写其他需要说明的有关情况。
（二十三）“联系人”、“联系电话”和“邮政编码”，由申请登记的事业单位填写具体经办人员的姓名和联系电话以及单位住所的邮政编码。
