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濮阳市机构编制委员会

关于印发《全市事业单位机构编制

调查摸底工作实施方案》的通知

市直各部门，各县区机构编制委员会，高新区管委会，市工业园区管委会：

根据我市事业单位改革和管理的需要，现将《全市事业单位机构编制调查摸底工作实施方案》印发给你们，请遵照执行。

                          二○一○年十二月二十日

全市事业单位机构编制调查摸底工作

实  施  方  案
为全面掌握我市事业单位机构编制现状，经研究，决定在全市开展事业单位机构编制调查摸底工作，制定以下实施方案。
    一、指导思想和重要意义
按照科学发展观的要求和机构编制管理新形势、新任务的需要，全面掌握事业单位履行职能、机构运行和人员编制配置情况，推进事业单位分类改革，促进机构编制管理规范化、制度化建设，调整优化事业单位结构，科学配置事业单位资源，为全市经济社会又好又快发展提供体制机制保障。

（一）开展事业单位机构编制调查摸底工作是推进改革的需要。事业单位改革是行政管理体制改革的重要内容和有机组成部分，政府机构改革全面完成后，中央、省将适时部署事业单位分类改革工作，通过事业单位机构编制调查摸底，可以依法科学界定事业单位的职责和业务范围，进一步明确事业单位分类，全面掌握事业机构布局和人员编制结构，有效开展改革成本预测，为巩固政府机构改革成果和推进事业单位分类改革奠定良好的基础。

（二）开展事业单位机构编制调查摸底是加强事业单位机构编制管理的需要。当前，我市事业单位在改善人民生活、促进经济发展、推动社会进步等方面发挥着重要作用，但部分事业单位存在着功能定位不准、运转机制不活、服务质量不高、财政供养人数不清、用工不规范等问题，不同程度地影响和制约了事业单位的健康发展。开展事业单位机构编制调查摸底是一项非常重要的基础性工作，对于进一步掌握我市事业单位布局结构，建立健全全市事业单位机构编制管理基础数据库，加强机构编制管理，控制财政支出，降低行政成本，科学配置资源，促进社会事业健康有序发展，具有十分重要的意义。

（三）开展事业单位机构编制调查摸底是加强事业单位机构编制管理制度建设的需要。建立完善的机构编制管理制度是实现事业机构编制管理科学化、规范化的重要条件，在摸清底数的基础上，通过建立动态管理制度，对职能强化的事业单位逐步加强，对职能弱化或消失的事业单位及时调整、撤并，相应进行人员编制调整，有增有减，适应社会发展的要求；通过建立实名制管理制度，确保具体机构设置与按规定审批的机构相一致，实有人员与批准使用的编制和领导职数相对应；通过建立总量控制制度，综合核定事业机构编制总量，加强宏观调控，切实管住管好机构编制，用好用活事业机构编制资源，进一步提高机构编制管理水平，服务全市经济和社会发展的大局。

二、调查范围

经市、县区党委、政府或机构编制管理机关批准设立的，列入各级机构编制管理序列的全部事业单位（含参照公务员法管理的事业单位）。

三、调查内容

（一）机构设置情况。包括机构名称、相当规格、隶属关系、内设机构名称及相当规格、成立日期、历史沿革等。

（二）编制使用情况。包括编制数额、单位领导职数、内设机构领导职数、编制结构比例等。

（三）人员配备情况。包括在职人员情况、退离休人员情况、使用临时用工情况（分为经编制、组织、人力资源社会保障或财政部门批准使用和单位自行雇用）等。

（四）履行职责情况。包括核准的主要职责、职责分类、实际承担的工作任务、主要依据及履行各项职责的相应科（股）室等。

（五）经费来源情况。包括财政全供、差额补贴、自收自支（分为生产经营性自收自支和政策收费性自收自支）等。

（六）事业法人登记情况。包括法人名称、法定代表人名称、法人证书号以及未登记原因等。

（七）存在的突出矛盾和问题。事业单位在机构设置、管理体制、运行机制、职能配置及履行情况、编制及人员配备情况、经费供给、法人登记等方面存在哪些突出矛盾和问题，主要原因，解决问题的意见和建议。

四、方法步骤

市直事业单位机构编制调查摸底工作，从2010年12月21日开始，2011年３月１５日前基本结束。具体方法步骤及时间安排为：

（一）安排部署阶段（２０１０年１２月２１日）。

    召开全市事业单位机构编制调查摸底工作会议，对各项调查事宜进行安排部署。

（二）填报公示阶段（２０１０年１２月２２日－－２０１１年１月２２日）。

市直各事业单位需填报六种调查表，分别是：《事业单位机构编制基本情况调查表》（表一）、《事业单位主要职责任务调查表》（表二）、《事业单位实有人员基本情况调查表》（表三）、《事业单位实有人员基本情况登记表》（表四）、《事业单位离退休人员基本情况登记表》（表五）、《未登记事业单位调查表》（表六）。各种调查表的数据截止日期为2010年１2月2０日。填报调查表时，可以根据实际情况附相关文字说明。

调查表填写后，应在本单位公示栏或办公场所醒目位置将表一至表六进行张贴公示,公示时间不少于3个工作日。

公示完毕后，市直各部门，市委、市政府直属事业单位要于２０１1年１月２２日前将各种调查表报送市编办。各种调查表需填报一式三份，同时报送电子文档（统一为excel格式），调查表电子文档可从濮阳市机构编制网（www.pybb.gov.cn）下载中心栏目中下载，填写完整后再发送至邮箱sbk6665560＠163.com中。

（三）抽查核实阶段（2011年１月２３日－－３月１０日）。

    组织人员对事业单位上报的调查表填写内容的真实性进行审核确认。根据工作需要选择一定数量不同类型的事业单位进行实地调查，了解公示后职工反馈情况，解剖问题，查验资料。

（四）汇总分析阶段（２０１１年３月１１日－－１５日）。

将全市调查摸底情况进行分析汇总，写出调查报告，提出推进事业单位机构改革和加强机构编制管理的意见和建议。

根据机构编制分级管理的原则，县区事业单位机构编制调查摸底工作由县区按照市直的方法步骤开展，在填报表一至表六的同时，还需填报《县区事业单位基本情况汇总表》（表七）。县区编办负责报送县区本级及所属乡镇（街道办事处）各事业单位调查表，报送时间、方式及要求同市直安排，同时报送调查报告。市编办根据工作需要，对各县区的工作开展情况进行跟踪督导和抽查核实。

调查摸底后，要加强调查结果的后续应用和管理，包括建立全市事业单位机构编制管理数据库，与中央、省机构编制管理数据库进行衔接，拟定市直和县区事业单位机构编制变动情况月报制度，规范实名制管理制度，进行事业单位模拟分类、改革成本测算，研究事业单位总量控制办法，完善事业单位登记，清理整合职能消失或弱化的事业单位等工作。 

五、相关要求

（一）加强领导。全市事业单位机构编制调查摸底工作，在市、县区编委的统一领导下进行，按照分级负责的原则，市、县区编办具体负责组织实施。市直各单位、各县区要统一思想，高度重视，精心布置，周密安排，集中力量，按时完成调查摸底任务。

（二）搞好配合。组织、机构编制、人力资源社会保障、财政等部门要加强协调和配合，及时沟通和解决调查中遇到的问题。县区要结合实际情况，成立相关部门参加的联合工作机构，共同核对各部门管理的数据和资料，做到各种调查情况无漏洞、无疑问，推动调查摸底工作的顺利开展。

（三）实事求是。调查摸底后，要建立全市事业单位机构编制管理数据库，市直还要建立事业单位机构编制工作档案;市直调研结果作为人员编制审核、事业单位分类改革和规范清理、动态管理的依据；县区调研结果作为享受改革政策、财政转移支付和总量控制、编制调配的基础数据。调查中要认真核对有关资料和原始依据，确保调查结果的真实、准确，主要领导要对调查结果签字把关负责，切实维护机构编制纪律的严肃性。对伪造、篡改、虚报、瞒报或者拒报的，按照《机构编制违纪行为适用<中国共产党纪律处分条例>若干问题的解释》处理。

六、其他事项

为全面掌握政府机构改革后全市行政单位的基本情况，市直、县区在做好事业单位机构编制调查摸底的同时，需要填报《行政单位机构编制基本情况调查表》（表八）、《行政单位实有人员基本情况登记表》（表九）、《行政单位离退休人员基本情况登记表》（表十）、《县区行政单位基本情况汇总表》（表十一），其中，市直填报表八、表九、表十，县区填报表八、表九、表十、表十一。以上调查表的填报、上报要求与事业单位各类调查表的填报、上报要求相同。

附件：1.《事业单位机构编制基本情况调查表》（表一）

      2. 《事业单位主要职责任务调查表》（表二）

      3. 《事业单位实有人员基本情况调查表》（表三）

      4.《事业单位实有人员基本情况登记表》（表四）  

5.《事业单位离退休人员基本情况登记表》（表五）

6.《未登记事业单位调查表》（表六）

          7.《县区事业单位基本情况汇总表》（表七）

    　8.《行政单位机构编制基本情况调查表》（表八）  

      9.《行政单位实有人员基本情况登记表》（表九）

          10.《行政单位离退休人员基本情况登记表》（表十）11.《县区行政单位基本情况汇总表》（表十一）

          12.部分问题的说明

主题词：事业单位 调研 方案 通知
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